

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 75 (10531) СРЕДА, 18 сентября 2024 года

Выходит по средам и пятницам



ВОЕННАЯ
СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07

Человек и его дело



**Людмила Николаевна
КРИСАНЕНКОВА -
индивидуальный
предприниматель.**

В ее магазинах "Легенда" и "Ромашка" всегда чистота и порядок. Товар аккуратно разложен на витринах и в холодильных камерах, все ценники соответствуют цене на кассе. Мы, покупатели, даже не задумываемся, что за всем этим стоит немалый труд, профессионализм, аккуратность. Предприниматель Людмила Крисаненкова, взяв на свои хрупкие плечи нелегкую ношу, старается во всем навести порядок. В двух продуктовых магазинах следит за ассортиментом, качеством товара, сроками его реализации. Также работает с поставщиками, коллективом. Управлять собственным бизнесом не так просто. Это ответственность, учет, отчетность, договор с партнерами и поставщиками. У Людмилы Николаевны сильный характер, она в меру требовательна, справедлива. Считает, если взялась за дело, надо обязательно выполнить на отлично. В торговле ей помогают муж и свекровь, которые в этой сфере, как рыба в воде.

Людмила Николаевна везде успевает. Дома у нее тоже полный порядок. Она хорошая хозяйка, замечательная жена, заботливая мать. Одним словом, настоящая хранительница домашнего очага. Дети радуют маму отличными успехами в школе, творческими достижениями. А когда дома все хорошо, то и работа ладится.

По городу и району

Ремонт учебе не помеха

На третьем этаже школы №1 начался ремонт кабинета русского языка и литературы. Средства на эти цели выделены из районного бюджета.

Победителем электронного аукциона на право выполнения строительных работ стала местная строительная организация ООО "М-Арт". Рабочим предстоит выровнять и обновить стены, смонтировать подвесной потолок и заменить светильники. Также строители уложат тут новое напольное покрытие.

Отметим, что строительные работы ведутся с соблюдением всех норм безопасности и никак не влияют на образовательный процесс.



Школьная вселенная

Познавательное-развлекательное мероприятие с одноименным названием прошло в Культурно-выставочном центре.

Участниками веселой и интересной программы стали учащиеся четвертого класса школы №1. Разделившись на две команды, дети играли, участвовали в викторинах, отвечали на вопросы из разных областей знаний. Например, они складывали слово из букв, собирали портфель, разыгрывали сценку из сказки и решали веселые задачки. Ребята с удовольствием соревновались в конкурсах и весело провели время.



Жизнь удивительной женщины

В Спас-Деменске открылась передвижная стендовая выставка "Я чувствую себя матерью этой страны". Она посвящена 150-летию со дня рождения императрицы Александры Федоровны Романовой и ее христианскому подвигу.

Стенды с жизнеописанием последней российской императрицы размещены в Культурно-выставочном центре. Благодаря им посетители выставки узнают о традициях воспитания и образования в царской семье, благотворительной и общественной деятельности императрицы Александры Федоровны, о ее покровительстве науке, искус-



вам и народным ремеслам, женскому образованию и медицине. А множество фотографий и иллюстраций помогут почитателям царственной мученицы и любителям истории

больше узнать о ее подвижничестве пути.

Выставка будет работать до конца сентября.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото КВЦ.

Актуально

Отопительный сезон не за горами. Все ли готово к его старту?

Вот и лето прошло... Все чаще утром и вечером чувствуется холодное дыхание осени. И хотя днем за окном еще тепло и солнечно, а в домах пока сохраняется нормальная температура, вскоре мы все больше будем нуждаться в одной из самых важных систем в доме - отоплении. О том, как идет подготовка к этому важному сезону, рассказал руководитель районной коммунальной организации МУП "Благоустройство" Юрий Тимашенков.

По словам директора муниципального предприятия, чтобы войти в очередной отопительный сезон без проблем, все лето работники коммунальной службы района вели подготовительные работы.

- В настоящее время подготовка к отопительному сезону вышла на завершающую стадию. По необходимости был проведен ремонт всех объектов ЖКХ. В котельных, которые обеспечивают подачу тепла к детским учреждениям и объектам социальной сферы, проведены основные подготовительные работы. Все приборы учета и подачи газа успешно прошли проверку. В котельной школы №2 было проведено техническое перевооружение газового оборудования. Там рабочие Брянской компании «ПромТехЭнерго» заменили узел

учета газа. В котельной школы №1 устранили утечку газа путем промывки и очистки котла. Также отремонтировали теплотрассу, которая идет к участковой больнице. Кроме того, подготовлены помещения для установки дизельных генераторов в городских школах и поликлинике на случай чрезвычайной ситуации или аварии на энергосетях.

В многоквартирных домах проведена проверка дымоходов и вентиляционных систем, а персонал котельных - операторы и инженеры - прошли переподготовку.

Последним этапом подготовки объектов города к отопительному сезону станет покупка котла для городской бани и строительство отстойки вокруг котельных городских школ



и больницы. В целом же мы круглый год стараемся тщательно следить за состоянием теплосетей на веренных участках, чтобы

отопительный сезон стартовал без сбоев, - резюмировал Юрий Алексеевич.

В настоящее время работниками ЖКХ заняты установкой га-

зовых приборов, прошедших проверку, в котельные города.

Екатерина
ЛЕВКИНА
Фото автора.

Сохраним историческую память о событиях и героях

Завершены ремонтно-восстановительные работы памятника, установленного в деревне Сутоки в память о погибших в 1941 году воинах-ополченцах Люблинского батальона. Работы проведены в рамках федеральной программы "Увековечение памяти погибших при защите Отечества".

Проходят годы, но никогда не забыть о том, как во время Великой Отечественной войны на спас-деменской земле велись ожесточенные бои, которые в конечном счете повлияли не только на ход отечественной, но и мировой истории. О кровопролитных сражениях свидетельствуют многочисленные скорбные знаки:

десятки братских и одиночных захоронений советских воинов. Стоит отметить, что в нашем районе уделяется большое внимание благоустройству и уходу за братскими могилами и памятниками. Большим подспорьем для района в этом деле стала федеральная программа "Увековечение памяти погибших при за-



щите Отечества", благодаря чему в текущем году была проведена реставрация памятника Люблинскому батальону.

В рамках ремонта рабочие выпилку аварийных деревьев, благоустроили прилегающую территорию, укрепили основание памятника, оштукатурили и покрасили сам монумент, уложили новую тротуарную плиткой дорожки и установили новую металлическую рельефную ограду с изображениями воина и вечного огня. На эти цели на условиях софинансирования из федерального, областного и

местного бюджетов выделено 840 тыс. рублей.

Как сообщили в районной администрации, приведение в порядок памятников и мемориалов по целевой программе "Увековечение памяти погибших при защите Отечества" продолжится до конца года. Следующим по плану будет восстановление воинского захоронение в деревне Пятницкое.

Справка.

Батальон ополченцев, сформированный из рабочих Люблинского литейно-механического завода, осенью 1941-го противостоял на спас-деменской земле отборным войскам

гитлеровцев, рвавшимся к столице. Ценой своей жизни им удалось задержать фашистов на дальних подступах к Москве и дать возможность резервному фронту под столицей подготовиться к встрече с врагом. Из 615 бойцов в живых тогда остались лишь несколько человек. В 1975 году заводчане сами спроектировали, изготовили и установили памятник бойцам Люблинского батальона на 309-м километре Варшавского шоссе, где в октябре 1941 года шли ожесточенные бои.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Год семьи

Быть нужным детям - непростая работа

От маленькой группы круглосуточного пребывания до многофункционального социального учреждения, оказывающего помощь детям и семьям - таков закономерный путь развития социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Черемушки".

Юбилейный год учреждения - прекрасный повод, чтобы вернуться к истокам, подвести итог и вспомнить о пользе, которую оно принесло спасденцам. За 25 лет существования социально-реабилитационного центра мы не раз писали в районной газете о его работе, истории создания, достижениях и удачах, трудностях и проблемах, рассказывали о коллективе и воспитанниках. Все эти годы в "Черемушках" ведется работа по социальной реабилитации детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Ребята здесь приобретают все необходимые для дальнейшей жизни социальные навыки и восстанавливают здоровье. Сегодня социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних - это современное учреждение, которое использует новые социальные технологии для осуществления своевременной помощи нуждающимся семьям и детям.

Не секрет, что детский дом ни у кого не вызывает радостных ассоциаций, но бывают в жи-



SPICN "Черемушки" - это одна из перспективных площадок нашей страны по внедрению и распространению передового опыта в социальной сфере. Начиная с 2018 года здесь реализуются и развиваются актуальные виды помощи в рамках региональных комплексных мер и программ, реализуемых при поддержке Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

ни ситуации, когда этот дом становится единственным пристанищем тепла, заботы и уюта для ребенка, попавшего в сложную жизненную ситуацию. Создать условия, максимально приближенные к дому, найти ключик к израненному сердечку маленького человека - задача непростая, но с этим прекрасно справляется дружный коллектив СПИЦН "Черемушки". Благодаря его стараниям в социальном учреждении имеется все, что требуется для нормальной жизнедеятельности детей. Просторные, светлые комнаты, удобная мебель, красивый интерьер, у каждого ребенка есть

свое пространство для жизни и увлечений, на территории сооружены детские и спортивные площадки, с весны до поздней осени радуют глаз цветники. Словом, все усилия специалистов разных уровней - будь то директор, воспитатель, медработник, повар или завхоз - ради красоты, уюта и комфортной жизни обитателей центра. И уже не важно, какие ассоциации вызывает у обывателей словосочетание "детский дом". Для воспитанников центра и

семей, находящихся у "Черемушек" на социальном сопровождении - это дом, где живет добро, где слышен детский смех, где проводятся праздники, где читают сказки перед сном, где поют песни, танцуют, играют, где живет любовь. Здесь все, как в обычной семье, только вот работают "мамами" не по должности, а по призванию чуткие и отзывчивые люди - специалисты центра.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.



Уютные, светлые, яркие спальни и комнаты для отдыха, где условия проживания максимально приближены к домашним.



Комната психолога оснащена современным оборудованием, что помогает создать атмосферу доверия и безопасности и ускоряет процесс реабилитации детей.



В учреждении имеется все необходимое для сезонных игр и занятий детей на свежем воздухе, а также современные тренажеры и спортивный инвентарь.



Здесь несовершеннолетние получают полноценное сбалансированное питание. Прием пищи осуществляется в светлой и уютной столовой.



Владимир Анатольевич Бузанов - глава администрации МР "Спас-Деменский район".

- В то время создание социального приюта для детей и подростков было острой необходимостью. В нестабильные девятые в районе сложилась тревожная ситуация с детской безпризорностью. Тогда особо процветало пьянство, в отдел соцзащиты населения поступало много сообщений о том, что дети беспризорничают и ночуют на улице голодные. Остро встал вопрос: куда определить детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Было принято решение создать в районе первый муниципальный детский дом. Тогда мы его так называли. В 1998 году на базе детского сада "Рябинка" начала действовать группа круглосуточного пребывания детей, а чуть позже стартовал ремонт здания бывшего железнодорожного детского сада. Восстановителю полуразрушенного двухэтажного здания при отсутствии денежных средств в бюджете было выше всех возможностей. Помощь в создании социально-реабилитационного центра оказывали все организации района. Такой метод "народной стройки" уже был нами опробован при создании Дома-интерната для престарелых и инвалидов. Началась долгая, трудная, кропотливая работа, связанная с оформлением большого пакета документации, подбором кадров, закупкой мебели, оборудования и так далее. На должность директора центра была назначена Людмила Викторовна Иванюшкина, человек очень ответственный и неравнодушный. А в 2006 году учреждение перебралось уже в новое здание. Сегодня его возглавляет Ольга Николаевна Корзинкина - молодой, энергичный и деятельный руководитель. За годы работы спасдеменский центр превратился в один из лучших в области. Здесь постоянно проводятся семинары и встречи по обмену опытом. Без сомнения, 25 лет - это серьезный этап в жизни "Черемушек", когда за плечами уже есть опыт и знания, есть силы и энергия для воплощения новых интересных идей и планов. Через добрые руки сотрудников центра прошли сотни подростков и их родных, которые благодаря поддержке и профессионализму коллектива преодолели трудные жизненные ситуации, вышли из кризиса и вернулись к нормальной полноценной семейной жизни. В центре "Черемушки" работали и сегодня продолжают трудиться удивительные люди, высокопрофессиональные специалисты, безгранично преданные своему делу, любящие детей, умеющие находить с ними общий язык, готовые всегда прийти на помощь - выслушать, поддержать, научить. Желаю коллективу дальнейшего процветания и успехов в работе.

О популяризации использования мобильного приложения «МЧС России»

В целях формирования культуры безопасного поведения как среди взрослого, так и среди подрастающего поколения министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий разработано мобильное приложение "МЧ России". Это полезный информационный ресурс, который поможет сориентироваться в сложной ситуации и мгновенно найти информацию о порядке действий в конкретном случае.

Здесь вы найдете рекомендации по мерам личной безопасности, правилам поведения в случае возникновения опасности, способам оказания само-и взаимопомощи.

Данное приложение на сегодняшний день использует более 100 тысячами пользователей. Все алгоритмы действий, изложенные в мобильном приложении, являются базовыми. Конечно, стоит учитывать, что каждая ситуация индивидуальна и зачастую требует особого подхода.

Универсальных рекомендаций на все случаи жизни не существует. Однако, знание основ правильного поведения в случае ЧС - это уже залог личной безопасности и безопасности окружающих.

Мобильное приложение по безопасности "МЧС России" доступно для бесплатного скачивания в онлайн-магазинах Google Play, App Store и успешно работает на операционных системах мобильных устройств iOS и Android.

Подписка - 2025

Уважаемые читатели и подписчики газеты «Новая жизнь»!

Открыта подписка на I полугодие 2025 года на районную газету «Новая жизнь».

Цена:

на 6 месяцев - 731 руб. 82 коп.;
на 3 месяца - 365 руб. 91 коп.;
на 1 месяц - 121 руб. 97 коп.



Льготная подписка для малолетних узников, ветеранов труда и инвалидов:

на 6 месяцев - 615 руб. 12 коп.,
на 3 месяца - 307 руб. 57 коп.,
на 1 месяц - 102 руб. 52 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 270 руб.,
на 3 месяца - 135 руб.,
на 1 месяц - 45 руб.

Не откладывайте подписку на завтра, сделайте сегодня!

Для тех, кто не выписал районную газету через почту, предлагаем сделать подписку в редакции. Мы будем отправлять газеты в ближайшие магазины вашего микрорайона, где вы их заберете.

В редакцию газеты поступило письмо от жительницы улицы Советская Елены С., суть которого заключается в работе почтового отделения, обслуживающего микрорайон Черемушки.

"Мало того, что не хватает кадров, так еще и непонятно, как работает отделение. Приезжающий специалист работает не каждый день в течение нескольких часов. Мы не знаем, когда и как можно получить квитанции, пенсии и газеты".

Редакция связалась с руководителями Кировского почтамта. Ситуация была исправлена. Режим работы отделения можно увидеть на входе.

Уважаемые пользователи услугами почтовой связи!

Информируем вас, что с 1 сентября 2024 года отделение почтовой связи Спас-Деменск-1 249611, расположенное по адресу: ул. Советская, д. 9, работает по следующему режиму:

понедельник - с 10.00 до 15.30, обед с 13.00 до 13.30;
вторник - выходной;
среда - с 10.00 до 15.30, обед с 13.00 до 13.30;
четверг - выходной;
пятница с 10.00 до 15.30, обед с 13.00 до 13.30;
суббота, воскресенье - выходной.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ритуальной службы во главе с И. Н. Илларионовым, соседям, коллегам по работе, одноклассникам, администрации МР «Спас-Деменский район», финансовому отделу, отделению федерального казначейства, коллективу клуба «Ветеран» за оказание моральной и материальной поддержки в организации похорон Костылева Николая Романовича.

Родные.

Поэтической строкой

Осеннее настроение

*Махнула осень крылом прощальным,
Осыпав золотом листья.
Дерева стоят в тишине печальной,
Покая джут в преддверии зимы.
В небесах не слышны уже
Крики улетевших на юг журавлей,
Ветер кружит листву на дорогах,
Хмуриет дождь все сильнее и сильнее,
Как огонь полыхает рябина,
Мокрой веткой стучится в окно.
Верю я, что промчится суровое время,
Возвратится весна все равно.*

Н. ГРОМОВА,
г. Спас-Деменск.



Фотоэтиюд Ирины ВОЛКОВОЙ.

ВНИМАНИЕ, РАБОТА!

Почтовому отделению Спас-Деменск **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** оператор и почтальон, тел. 2-24-63.

XXX

22 ПСЧ (пожарно-спасательная часть) г. Спас-Деменска приглашает на работу граждан на должности:
- пожарного;
- водителя автомобиля (пожарного).

Требования к кандидатам: возраст до 50 лет, гражданство РФ, отсутствие судимости, имеющие полное среднее образование.

Работникам обеспечивается:

- удобный график работы (сутки через трое);
- своевременная заработная плата;
- оплачиваемый отпуск;
- ежегодная материальная помощь;
- вещевое обеспечение;
- право выхода на льготную пенсию.

По вопросам трудоустройства обращаться по тел. 8(48455)-2-13-31 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 192.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. ПТС, тел. 8-980-713-02-50.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, 40 кв.м, с мебелью, тел. 8-910-596-59-38.

ПРОДАЕТСЯ велосипед, недорого, тел. 8-920-091-78-57.

Срочный выкуп вашего авто

В любом состоянии

Расчет наличными и на карту

Дмитрий 8-905-642-48-14

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 16.09.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.